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Aanleiding

Op 6 februari 2025 heeft het lid Pijpelink (GroenLinks-PvdA) schriftelijke vragen

gesteld over het bericht ‘Dilemma’s door de doorstroomtoets: scholen doen met

tegenzin mee of haken af omdat ze de toets niet meer vertrouwen’. In deze nota

vragen we u akkoord te gaan met de antwoorden op de schriftelijke vragen van lid

Pijpelink (GroenLinks-PvdA).

Geadviseerd besluit

·        Akkoord te gaan met de antwoorden op de schriftelijke vragen van lid

Pijpelink (GroenLinks-PvdA).

Kernpunten

·        Op 6 februari 2025 heeft het lid Pijpelink (GroenLinks-PvdA) schriftelijke

vragen gesteld over het bericht ‘Dilemma’s door de doorstroomtoets:

scholen doen met tegenzin mee of haken af omdat ze de toets niet meer

vertrouwen’.

·       De schriftelijke vragen gaan over:
o    Het effect van het wegvallen van de doorstroomtoets voor

§        Het definitieve schooladvies

§        De aanmelding voor het voortgezet onderwijs

§        Kansengelijkheid
o    De scholen die weigerden de doorstroomtoets af te nemen

§        Het contact tussen het ministerie van OCW en deze

scholen en de beweegredenen van scholen om niet mee te

doen

§        Duidelijkheid vanuit het ministerie van OCW over wat

weigeren van de doorstroomtoets betekent
o    Mogelijke voornemens voor een veranderingen in het toetsstelsel.

·       In de bijlage vindt u de antwoorden op de schriftelijke vragen. Deze

antwoorden zijn afgestemd met verschillende beleidsdirecties. De

hoofdlijn van de antwoorden is als volgt:
o    De doorstroomtoets biedt een belangrijk aanvullend perspectief

bij het schooladvies. Wanneer er geen aanvullend perspectief

beschikbaar is, wordt het voorlopig schooladvies omgezet in het
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definitieve schooladvies. Dit zorgt niet voor problemen bij de

aanmelding voor het voortgezet onderwijs. Wel kan dit leiden tot

meer kansenongelijkheid.
o   Het uitgangspunt is dat de doorstroomtoets wordt gemaakt door

alle kinderen die niet onder een wettelijke uitzondering vallen. Dit

is in het belang van de leerling. Van scholen wordt verwacht dat

zij hier zorg voor dragen. Er is veelvuldig contact tussen het

ministerie van OCW en de besturen van de betreffende scholen. Ik

ben blij dat deze scholen de doorstroomtoets alsnog bij alle

leerlingen in groep 8 afnemen.
o   Er wordt geen aanleiding voorzien om aanpassingen te realiseren

voor de afname van 2026. Er wordt wel een verkenning

uitgevoerd naar wat er nodig is om te komen tot één

doorstroomtoets en een mogelijk tijdpad hiervoor. Hierover wordt

de Kamer in het najaar van 2025 geïnformeerd.


